

РЕЗОЛЮЦИЯ
VII МЕЖДУНАРОДНОГО МОЛОДЕЖНОГО ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ФОРУМА
22-29 ноября 2023 года

VII Международный молодежный экологический форум привлек молодых исследователей по широкому кругу проблем в области обеспечения экологической безопасности и существенно расширил представительство регионов Российской Федерации и иностранных государств по сравнению с предыдущим форумом.

География участников Форума простирается от Калининграда до Петропавловска-Камчатского. Участие приняли такие вузы, как: КузГТУ, КемГУ, КГСХА (Кемерово), СибГИУ (Новокузнецк), МГУ (Москва), КубГТУ (Краснодар), ЮЗГУ (Курск), ОГУ им. И.С. Тургенева (Орел), РГУП (Москва), НИУ МИЭТ (Москва), Московский политехнический университет, РНИИИС (Москва), Университет «Синергия» (Москва), УРФУ (Екатеринбург), Уральский ГАУ (Екатеринбург), Тюменский индустриальный Университет, ИрГУПС (Иркутск), ТвГТУ, КнаГУ (Комсомольск-на-Амуре), ВолгГТУ (Волгоград), ЯГТУ (Ярославль), СВФУ (Якутск), НИУ «БелГУ» (Белгород), МГУ им. Н.П. Огарева (Саранск), ВНИРО (Калининград) и ряд образовательных организаций среднего образования.

Из зарубежных участников отметим большую заинтересованность в обсуждаемых темах представителей Республики Казахстан (Казахский университет технологии и бизнеса, Казахский национальный университет, Атырауский университет нефти и газа), Республики Беларусь (Белорусский национальный технический университет, Национальный детский технопарк, Гомельский государственный медицинский университет, Витебский государственный технологический университет), Республики Узбекистан (Ташкентский государственный технический университет).

В очном и заочном формате в Форуме приняли участие 6 учащихся школ, 48 студентов, 7 магистрантов, 19 преподавателей, 7 аспирантов, 38 кандидатов наук, 6 докторов наук. Кроме российских участников в Форуме участвовали 16 исследователей из Белоруссии, 8 из Казахстана, 2 из Узбекистана. Также в качестве слушателей на онлайн-сессии присутствовали студенты, преподаватели и педагоги – более 50 человек из нескольких городов России и Ближнего зарубежья.

На пленарном заседании особое внимание уделялось проблемам недропользования и связанным с этим вопросам охраны окружающей среды. Так, заместитель руководителя Федерального агентства по недропользованию (Роснедра) Гермаханов А.А. отметил, что именно недропользование является основой экономического роста Кузбасса. Руководитель геологической службы, главный инженер проектов ОАО «Кузбассгипрошахт» Наставко В.Г. обратил внимание на проблемы изученности запасов углей Кузнецкого бассейна и на рациональное освоение угольных месторождений. Был затронут и вопрос о подготовке кадров в сфере недропользования. В обсуждении поднимались также вопросы о влиянии недропользования на окружающую среду, возникающие социальные проблемы и т.п.

24 и 28 ноября в гибридном формате работали тематические секции форума.

Можно отметить широкий спектр регионов представленных в работе секции, Можно отметить работы исследователей из КУзГТУ (Кемерово), Комсомольска на Амуре, Москвы, Витебска (республика Беларусь, Екатеринбурга, Краснодара и других. Доклады представлены во всех секциях.

Форум стал заметным событием и содействовал развитию отечественной традиции формирования экологической культуры.

Традиционно инициатором проведения Форума и соорганизатором выступает Кемеровское областное отделение Общероссийской общественной организации «Общественная Российская экологическая академия» (РЭА).

Потребность в такого рода мероприятиях подтверждается активностью молодых ученых и практиков разных регионов России, студентов и аспирантов, в связи с этим Форум стал регулярным и проводится ежегодно.

Накоплен уникальный опыт и разработана достаточно полная теоретико-методологическая база по экологической проблематике, что позволяет успешно преодолевать межотраслевые разногласия при реализации задачи системного внедрения образования для устойчивого развития. В связи с этим предлагаем:

1. Президиуму РЭА выйти с обращением в Министерство науки и высшего образования Российской Федерации по поводу усиления экологической составляющей при подготовке бакалавров, магистров, специалистов в высших учебных заведениях.

2. Общероссийской общественной организации «Общественная Российская экологическая академия» усилить взаимодействие между региональными отделениями РЭА.

3. Министерству природных ресурсов и экологии Кузбасса выступить площадкой для создания молодежного экологического движения Кузбасса, а также усилить взаимодействие между общественными экологическими движениями вузов региона в рамках реализации поручения Президента Российской Федерации В.В. Путина по созданию Всероссийского молодежного экологического движения.

4. КузГТУ усилить взаимодействие теории и практики путем привлечения представителей власти, бизнеса, науки и образования для практического внедрения полученных результатов научных исследований.

Организационный комитет Форума выражает благодарность КузГТУ в лице ректора Яковлева Алексея Николаевича за условия, созданные для работы, а также Министерству природных ресурсов и экологии Кузбасса за поддержку в проведении Форума. Материалы Форума будут размещены в РИНЦ и опубликованы на сайте КузГТУ.